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Nr. 2432 / 09.02.2026 

APROB, 

               MINISTRUL SĂNĂTĂȚII 

ALEXANDRU FLORIN ROGOBETE 

 
AVIZAT 

SECRETAR DE STAT 

DAMIAN CLAUDIU CONSTANTIN 

 

 

 

AVIZAT 

SECRETAR GENERAL 

GEORGETA BUMBAC 

 

 
REFERAT DE APROBARE 

 
În temeiul articolului 15 alin (31) din Ordonanța Guvernului nr. 18/2009 privind organizarea și 

finanțarea rezidențiatului, aprobată prin Legea nr. 103/2012, cu modificările și completările 

ulterioare, Ministerul Sănătății poate aproba metodologii specifice de organizare examen 

pentru specialități pentru care se organizează examen de specialist la nivel european, prin 

societățile medicale de profil. 

 

Dorința medicilor rezidenți din specialitatea radiologie - imagistică medicală a fost comunicată 

Ministerului Sănătății prin adresa cu nr. 17053 din 16.10.2024 și AFR 154 din 12.01.2026 din 

partea comisiei de radiologie – imagistică medicală a Ministerului Sănătății prin care solicită 

Ministerului Sănătății echivalarea Diplomei Europene în Radiologie (EDiR) cu examenul 

național de specialitate, având ca model sistemele implementate în alte țări europene, precum 

Olanda, Polonia și Croația, unde această diplomă este deja recunoscută. Acasta argumentează 

că bibliografia și curricula examenului pentru obținerea EDiR sunt compatibile cu cele 

naționale, fiind elaborate de experți ai Societății Europene de Radiologie (ESR) și recunoscute 

la nivel internațional, precum și că această măsură ar facilita mobilitatea profesională a 

medicilor români, ar crește prestigiul sistemului de învățământ medical din România și ar 

uniformiza standardele de pregătire la nivel european. 

 

Prezentul referat susține proiectul Ordin privind aprobarea Metodologiei de organizare a 

examenului european pentru obținerea titlului de medic specialist în specialitatea radiologie - 

imagistică medicală. 

 

EDiR este recunoscută internațional, susținută de Uniunea Europeană a Medicilor Specialişti 

(UEMS) și Societatea Europeană de Radiologie (ESR). Ea oferă un standard internațional 

uniformizat pentru pregătirea radiologilor, contribuind la creșterea calității actului medical în 

acest domeniu. Ea poate fi obținută de medicii confirmați în pecialitatea radiologie - imagistică 
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medicală în conformitate cu prevederile art. 15 alin. (4)-(6) din Ordonanța Guvernului nr. 

18/2009 privind organizarea și finanțarea rezidențiatului, aprobată prin Legea nr. 103/2012 cu 

modificările și completările ulterioare. Scopul principal al obținerii EDiR este de armonizare a 

nivelului de pregătire al medicilor radiologi din țările europene, precum și de a asigura 

standarde înalte ale practicii medicale. 

 

Scopul examenului este de a testa cunoștințele, aptitudinile și competențele participanților pe 

care aceștia le-au dobândit de-a lungul pregătirii prin rezidențiatul în radiologie - imagistică 

medicală. Examenul constă într-o combinație de probe teoretice și practice, asemănătoare cu 

modalitatea curentă de examinare pentru obținerea certificatului de medic specialist în 

România. 

 

Pentru a răspunde nevoii medicilor din specialitatea radiologie - imagistică medicală de aliniere 

la aceste standarde internaţionale de performanță în domeniul radiologiei din România, 

Ministerul Sănătății, împreună cu Societatea de Radiologie şi Imagistică Medicală din 

România, denumită în continuare SRIM, prin EBR, organizează anual o sesiune de examen la 

nivel european pentru obținerea EDiR. 

 

Data organizării examenului va fi prevăzută în calendarul de examene și concursuri aprobat de 

conducerea Ministerului Sănătății, la propunerea SRIM.  

 

Ministerul Sănătăţii va întocmi publicaţia pentru organizarea examenului pentru obținerea 

EDiR şi o va afișa pe site-ul www.ms.ro. 

 

EDiR reprezintă un certificat recunoscut la nivel internațional, consolidând statutul medicilor 

radiologi. Aceasta aduce numeroase avantaje pentru cariera profesională a medicilor de 

radiologie și imagistică medicală, precum: 

1. Este un standard recunoscut la nivel internațional care certifică cunoștințele teoretice și 

practice necesare finalizării pregătirii în radiologie; 

2. Adaugă valoare profilului medical al profesionistului, creând o competitivitate între 

cadrele medicale din această specialitate; 

3. Facilitează mobilitatea profesională în Europa și în alte regiuni, fiind recunoscută de 

mai multe țări precum Polonia, Olanda, Finlanda și Turcia; 

4. Îmbunătățește nivelului de pregătire și competențe clinice, datorită structurii riguroase 

a examenului. 

 

Exemple de recunoaștere internațională ale EDiR sunt detaliate mai jos: 

o Echivalență completă cu examenele naționale din Polonia, Olanda, Croația și Turcia; 

o Echivalare parțială în Finlanda și Slovenia, unde diploma este echivalentă cu anumite 

probe ale examenului national; 

o Apreciere ca certificare de excelență în Belgia, Franța, Italia, Suedia, Rusia și multe 

alte țări; 

o Acceptată ca o competență profesională de înaltă valoare de către instituții medicale și 

universitare din întreaga lume. 

o Recunoaștere oficială de către Indian Radiological and Imaging Association (IRIA) și 

Pakistan Medical Commission (PMC), consolidând statutul internațional al diplomei. 
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Integrarea EDiR în sistemele de acreditare și formare profesională europeană și internațională 

demonstrează angajamentul pentru unificarea standardelor de pregătire și îmbunătățirea 

calității. 

 

EDiR aduce multiple beneficii nu doar pentru medicii radiologi, ci și pentru întregul sistem 

medical. Prin standardizarea pregătirii și evaluării la nivel european, EDiR contribuie la 

creșterea calității serviciilor medicale, asigurând faptul că radiologii sunt instruiți conform 

celor mai înalte standarde internaționale. În plus, această certificare facilitează armonizarea 

cerințelor de competență între diferitele țări europene, reducând discrepanțele dintre sistemele 

naționale de formare și promovând un nivel uniform de excelență profesională. 

 

Un alt avantaj este reducerea necesității unor examene suplimentare pentru medicii care doresc 

să profeseze în alte țări, ceea ce eficientizează procesul de recunoaştere a competențelor și 

încurajează mobilitatea profesională. De asemenea, examenul EDiR sprijină dezvoltarea și 

implementarea unor politici medicale bazate pe excelență, facilitând accesul la specialiști bine 

pregătiți și consolidând încrederea pacienților în serviciile de imagistică medicală. 

 

Examenul EDiR este alcătuit din trei părți: 

1. Întrebări cu răspunsuri multiple (MRQs): 78 de întrebări desfășurate pe durata a 95 de 

minute. 

2. Cazuri scurte (SCs): 24 de cazuri desfășurate pe durata a 90 de minute. 

3. Evaluarea clinică orientată (CORE): 10 cazuri desfășurate pe durata a 90 de minute. 

 

Între aceste părți, există pauze de 15 minute. Această structură asigură o evaluare complexă și 

completă a cunoștințelor și competențelor candidaților. 

Punctajul pentru EDiR este calculat astfel: 

1.  Punctajul ponderat scris = 70% din punctajul MRQs + 30% din punctajul SCs 

2. Punctajul evaluării clinice orientate = punctaj CORE 

3. Punctajul final pentru obținerea EDiR = media aritmetică dintre punctajul ponderat 

scris și punctajul evaluării clinice orientate  

 

Pentru a promova, candidații trebuie să obțină un punctaj minim egal sau mai mare decât media 

scăzută cu o deviație standard, iar pragul de trecere variază între 50% și 70%, în funcție de 

partea evaluării. 

 

Societatea de Radiologie și Imagistică Medicală din România, în colaborare cu European 

Board of Radiology (EBR), au anunțat intenția de a facilita procesul de organizare și înscriere 

la examinarea pentru obținere a EDiR în România, anual.  

 

Adoptarea metodologiei de organizare a examenului de obținere a EDiR și a procedurii de 

asimilare a acesteia cu examenul național de medic specialist va aduce multiple beneficii atât 

pentru profesioniștii din domeniu, cât și pentru sistemul medical românesc, precum: 

o Asigurarea unui proces de examinare standardizat, obiectiv pentru medicii rezidenți. 

o Oferirea unei alternative la examenul național, fără a compromite calitatea evaluării. 

o Creșterea competitivității și recunoașterii internaționale a medicilor români. 
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o Eficientizarea procesului de certificare profesională, prin eliminarea dublei examinări 

pentru medicii care dețin EDiR. 

Implementarea prezentului ordin va avea un impact pozitiv asupra carierei profesionale a 

medicilor rezidenți și specialiști din domeniul specialității radiologie - imagistică medicală, 

facilitând recunoașterea internațională a competențelor acestora. Acest demers asigură 

alinierea la standardele internaționale și îmbunătățirea calității formării profesionale a 

medicilor radiologi din România. 

 

Prezentul proiect de ordin a fost transmis Colegiului Medicilor din România care a avizat 

favorabil cu numărul 1682/06.02.2026 

 

În cazul în care sunteți de acord cu cele propuse, am întocmit proiectul de ordin pe care vi-l 

înaintăm spre aprobare. Ulterior, proiectul va fi postat pe site-ul Ministerului Sănătății pentru 

îndeplinirea procedurii de transparență decizională. 

 

 

DIRECTOR, 

  BOGDAN ANDREI VINERSAR 
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